

未来几天晴热高温

郑州最高气温 33℃

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)受冷空气和暖湿气流的共同影响,未来一周内我省将出现明显的降水天气过程,但未来三天,郑州市民将在无雨天气中度过,最高气温 33℃,会感觉酷热难耐。

预计未来一周内,我省周降水量比中部略偏少,南部正常;全省周平均气温正常。周二,东部、南部阴有阵雨、雷阵雨,其

中南部部分地区有大到暴雨,局地伴有雷电、短时大风等强对流天气;其他地区多云。周三到周四,南部阴间多云,部分地区有阵雨、雷阵雨;其他地区多云间晴天。周末我省还将有降水过程,大部分地区有阵雨、雷阵雨。周内其他时间全省以晴到多云天气为主。

据气象台数据,进入6月份以来,我市并未出现 35℃以上的高温天气,但由于日照时间较长,降雨较少,市民感觉酷热。我市未来三天晴热无雨,今天多云间阴,温度 21℃-33℃;明后天以晴到多云天气为主,气温维持在 18℃-33℃。市气象台提醒广大市民:要注意防暑。

本周天气

郑州特警

堰塞湖溃坝淹没区的最后守望者

本报讯(记者 陈思 通讯员 董永雷 刘涛)昨日,是唐家山堰塞湖通过导流明渠开始泄洪第三日,但是入库流量仍然大于出库流量,堰塞湖水位还在继续上涨,危险仍未解除。郑州特警坚守在江油唐家山堰塞湖溃坝淹没区打起了“平安战”,最终目的就是让群众撤离到安置区,留在安置区,不返回撤离区,而郑州特警也将成为泄洪时的最后撤离者。

昨日下午,记者连线前方郑州特警,他们介绍了相关情况。

公安部副部长心系郑州特警安全

江油市青莲镇是唐代诗人李白的故乡,也是唐家山堰塞湖三分之一溃坝淹没区,郑州特警 20 名民警在这里的 12 个执勤点把守,承担“搜、守、救”三大主要职责。

6月7日凌晨1时许,江油突降大雨,郑州市公安局在四川地震灾区设立的抗震救灾前线指挥部依然是灯火通明,这里距唐家山堰塞湖的直线距离为

20 余公里。“唐家山堰塞湖会不会有危险?”郑州市公安局副局长李广湖、郑州市公安局特警支队支队长李幼夫等人面色凝重,“要让民警再次确认淹没区内没有一名群众!”李广湖的话音刚落,他的手机骤然响起,是公安部副部长刘金国打来的。

当日凌晨的 0 时 30 分、1 时、1 时 30 分,刘金国先后三次致电,急切询问郑州特警救灾队伍执勤情况和安全问题。随后,李幼夫给郑州特警的 12 个执勤点打电话,一是提醒他们穿好救生衣,二是让他们加大巡逻密度,与当地民警一起,确保淹没区内没有一名群众。

据介绍,在江油市的郑州特警,其中在三分之一溃坝淹没区派驻 20 名,两人一组,吃住在执勤点,其余民警在市内协助当地公安机关维持社会治安,担任重要目标、单位的看管任务。目前,郑州特警是唯一进入江油市溃坝淹没区的外地警力。

同一天,继三次致电之后,7日上午

刘金国又专门打电话询问民警配备的救生装备情况。当日下午,刘金国来到江油市郑州特警营地实地查看,并详细询问民警执勤情况和撤离方案。他要求,不能存在丝毫的麻痹懈怠和侥幸心理,要在圆满完成使命的同时,坚决保证每个民警的安全。

“空镇”巡逻 确保每个百姓安全撤离

在青莲镇光荣村村民许世清的眼里,突如其来的地震虽然让他和乡亲们受到了惊吓,但郑州特警的到来,让他们在惊吓中有了安全感。

许世清所在的村庄在唐家山堰塞湖泄洪流域内,当地政府把他们转移到安全地带后,整个村庄成了“无人村”。由于担心家里财产的安全,他们每天都要偷偷地跑到村口,向执勤民警打听村里的情况。

6月9日,是唐家山堰塞湖通过导流明渠开始泄洪的第三日,许世清告诉记者,他们对泄洪已有了心理准备,对家里

没有转出财产的安全也没有过多的担心。“因为村口都有特警把守,坏人是不敢进去的。只要特警在,我们就有安全感。”

随着绵江公路的青莲镇 1.4 万余人全部撤离,已是一座“空镇”,郑州特警骑着摩托车在这座“空镇”及镇周边不停地巡逻,一旦发现有村民出现,就立即将其劝阻到附近的安全地点。

正在巡逻的郑州特警李志强介绍,在与当地居民“磨嘴皮子”的过程中,彼此间熟悉了很多,也知道了他们的具体住处。有时候,遇到需要回家拿生活必需品的居民,为了不让他们返回泄洪区,我们就帮他们回家拿东西。

同时,李志强介绍说:“虽然我们把守的是一座空镇,但任务却不轻松,需要一遍一遍在里边转,看看有没有偷偷跑回去的村民,同时还要保护灾区群众家庭财产的安全。”

截至记者发稿时,郑州特警共疏散、劝阻、劝返回村群众 3709 人,接受报警 1038 次。



彼此信任 就能战胜灾害

心理专家团在安县开展心理治疗

本报讯(记者 刘国润 通讯员 史天阳 文/图)由团市委 12355 组建的援助灾区心理援助专家志愿团于 6 月 6 日下午 5 点到达安县,开始了为期一周的第二次心理援助。前方的心理专家们用日记的方式给我们带来了在灾区近三天的信息和感受。

6月7日 冒雨安营扎寨

到达安县的当天天下着雨,队员们为了能顺利开展第二天的工作,架设帐篷,冒雨安营扎寨。6月7日是志愿团工作开展第一天,离开驻地,我们前往距离安县县城 3 公里远的茶坪救助站安置点。100 多人中年纪最大的 81 岁,最小的才 1 岁 3 个月,咨询师有的入户进行帮助,有的则和小朋友嬉戏玩耍。下午三点,志愿团赶往距营地 7 公里远的京安小区灾民安置点,这是由北京建安公司援建的板房,小区内设有抗震救灾指挥部临时委员会以及超市、厨房、卫生间等相关设施。由于受灾群众是第一天入住,大家都显得很忙碌。团员以两人为单位分别进入住户家进行援助,大家分别运用音乐、绘画、认知等心理技术帮助大家,取得了很好的效果。

6月8日 端午节收到特殊礼物

6月8日是端午节,一大早,邻居河南省交通厅指挥部的同志给我们送来了热腾腾的早餐和粽子。我们行车 30 多公里到达安县塔水镇初级中学,对近百名老师进行了培训和援助,从安县到塔水镇,大多是丘陵地带,路非常难走。下午回到营地,帐篷里的瓶装水已经热得可以直接泡茶叶喝了。当我们在帐篷里修整时,有位漂亮可爱的 9 岁安县小姑娘给我们送来特殊的端午节礼物——纸蒸的粽子,大家在疲惫之时感到了一丝欣慰。

6月9日 相信政府 相信全国人民

9日上午7:30 准时出发,坐上公交车,20 分钟后到达距营地 5 公里远的安县界牌镇,对近百名界牌中学和界牌小学的老师进行了形式多样的心理疏导和团体训练:手语疗法、团体交流、信任跌倒、信任桥、心有千千结、各队风采展示等。针对有的老师谈到,现在最恐惧的是上楼梯,有的老师害怕手机调成震动,谁的腿在抖动,我们就进行了信任被摔游戏,消除了老师们的恐惧心理,让他们信任团队,相信政府,相信全国人民团结一致就有能力战胜地震灾害。

怀揣“爱心包” 踏上归程

市骨科医院 4 名四川伤员治愈返乡

本报讯(记者 王璇 通讯员 王伟鸣 文 梁晓图)6月7日上午,4 名在市骨科医院救治的四川伤员康复出院,这也是该院 29 名伤员中首批出院返乡的四川地震伤员。临别前,伤员及伤员家属在医院门口自发唱起了“没有共产党就没有新中国……”的歌。21 岁的姚天保紧紧握住医生的手,流下了感激的泪水。许多在院就医的伤员也纷纷赶来,向 4 人表达祝福。

6月7日 11 时许,市骨科医院首批痊愈返乡的 4 名伤员受到“心连心”病区医生护士们的欢送,在简短的欢送仪式上,医护人员与志愿者还将他们送往车站。临行前,伤员与家属紧紧握着医护人员的手不愿松开,他们向医院敬赠了写着“治伤员精益求精,细护理无微不至”的锦旗。据了解,为了使伤员顺利返乡,医院特意向伤员赠送了“爱心包”,返乡车票及路费。“爱心包”是由医院营养师精心准备的粽子、麻叶等食品,细心的工作人员还为伤员和陪护准备了一路上使用的生活用品。



社会一隅

非法“流动加油站”上了高速路

民警说:油质没保证 安全隐患多

本报讯(记者 张立 通讯员 杨军政 文/图)夏季用油高峰到来,一些人看到高速公路上加油排队,便用面包车装几个塑料桶,一个电瓶、一个油泵,在高速路上非法卖油。昨日,高速交警团田大队查获了这样一个“流动加油站”。

上午 10 时,团田大队接到报警:两个油贩子在京港澳高速郑州东服务区卖柴油。民警迅速赶到现场,发现一辆五菱面包车(豫 B85619)正在给一辆大货车加油。油贩子发现警察过来想开车溜走,被民警和服务区保安合力抓获。民警打开油贩子的车门一看:车内整整齐齐摆放了 12 个塑料桶,装满了柴油,前面安装着油泵和电瓶。据加油站工作人员说:这套装置加油速度很快,3 分钟就可以加满一油箱。初步估算,按每桶 25 升计算,该车上拉了 300 升柴油。

据民警介绍,这段时间他们接到报警,说高速路上发现有倒油的车辆出现,便加强了对非法倒油行为的打击。民警提醒司机,不要加路边小贩的油。一是油品来源不明,这些柴油大多是从过往车辆零星收购,品质混杂不一,其中混入的轻质油极易挥发,在烈日暴晒下极易引起爆炸,不仅油品质量没保证,安全更没保障;二是没有统一价格,容易引发纠纷。



不愿讲出住址和姓名

“哑巴乙”因盗窃被判拘役和罚款

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 苏占卿)6月9日,郑州高新区法院刑事审判庭适用简易程序审理了一起聋哑人盗窃他人手机的案件。奇怪的是,法庭以无姓无名对该聋哑人作出了刑罚处罚。

2008 年 3 月 9 日 17 时许,被害人女青年张贝贝在郑东新区姚桥乡一个网吧玩电脑时,将 1000 多元的一部手机放到了电脑桌上,被一个东张西望的年青男子看到,他便趁张贝贝专心上网之机,将电脑桌上的手机偷走。当张贝贝发现时,那个年青人已逃到离网吧 800 多米的网吧。就在张贝贝觉得可能无法追上小偷时,恰巧她的男朋友和网吧的一个保安从对面过来,于是,三人合力当场将小偷抓获。小偷被押送到派出所后,无论怎样讯问,他不是不讲话,就是唧唧呀呀吐不出字。原来该小偷是个流窜作案的哑巴,而且,他不愿意说出他的住址和姓名。

经审理,法院认为,该哑巴以非法占有为目的,窃取他人财物,且数额较大,其行为已经构成盗窃罪。虽然该犯不愿讲出住址和姓名,但可为其起个别名来判。于是,便用“哑巴乙”之名依法判处其拘役两个月,并处罚金 1000 元。

小朋友医院送祝福



在端午节小长假中,许多志愿者来到我市救治灾区伤员的病房,陪伤员们度过快乐的端午节。图为昨日上午,管城区东三马路小学的孩子们在骨科医院探望灾区小伤员,并为他们挂上千纸鹤表示祝福。

本报记者 丁友明 摄

读书郎校园比书法



为了让孩子们以自己的方式参与宣传“讲文明树新风活动”,昨日下午,在中原区秦岭街道办事处工委的组织下,建设路第六小学的部分学生在校内举办了“少儿书法大赛”活动。许多学生用稚嫩的书法和绘画作品,表达对四川地震灾区同胞的深切祝福。

本报记者 刘玉娟 通讯员 张波 摄

公交让座的小风波

本报记者 陈亚洲 通讯员 王晓东

昨日上午,记者坐 9 路公交车去采访。9:40,车到市委公交站处,上来了一名挺着大肚子的孕妇。

“闺女,快来,坐这里。”一位头发花白的妇女见状,急忙起身主动给孕妇让座。

那名孕妇大模大样地坐了下来,不但不说一句感谢的话,脸上也没任何表示,好像给她让座天经地义。她坐下后,还开始不停地嗑瓜子。让座的妇女则一只手拉着车厢上方的吊环,摇摇晃晃地站在她身旁。

这时,站在一旁的一位男子看不下去了,轻声对身旁一位十几岁的小姑娘说:“你过去对这个孕妇阿姨说声谢谢。”

刚才中年妇女让座的一幕,小姑娘看得真真切切,听了这位叔叔的话,就走到这名孕妇跟前说了声:“谢谢。”

“谢我干啥?”孕妇疑惑地说。小姑娘赶紧补充说:“我不是谢谢你,而是替你谢谢那个让座的奶奶。”

孕妇一听,脸红了……此时,绿城广场站到了,不知

是这名孕妇该到站了,还是不好意思再坐下去了,挤过人群,慌慌张张地下了车。

孕妇下车后,车厢里的乘客议论开了——

“她怀孕了,给她让座应该的,但起码应该向让座的人说句感谢的话。”一位青年男子说。

一位戴着眼镜的女乘客说:“应该将心比心,这名孕妇缺乏对人的尊重,你想要别人尊重,首先要尊重别人。”

在七嘴八舌的热烈讨论中,公交车向前驶去。